

**ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΤΒΑ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

***ΕΚΤΑΚΤΗΣ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ***

ΤΡΙΤΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2013

ΑΛΛΗΛΟΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΤΒΑ

ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.: ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ Γ.Σ.:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ.: Μ. ΦΩΤΑΚΗΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ Γ.Σ.: Α. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Ε. ΜΑΥΡΙΔΟΥ

ΤΡΙΤΗ 29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2013

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης (Πρόεδρος, Γραμματείς)
2. Τύχη της Περιουσίας του ΑΤΑΠ-ΕΤΒΑ μετά τις νέες εξελίξεις.
3. Λοιπά ζητήματα που αφορούν την υλοποίηση των αποφάσεων σχετικά με το θέμα 2.

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Συνάδελφοι έχουμε την απαρτία που απαιτείται, άρα μπορούμε να ξεκινήσουμε με το 1^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

Εκλογή Προεδρείου Γενικής Συνέλευσης (Πρόεδρος, Γραμματείς)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Για πρόεδρο της Γενικής Συνέλευσης προτείνω τον Μανώλη Φωτάκη και για γραμματείς η κα Ασημακοπούλου και η κα Μαυρίδου.

**Διεξάγεται ψηφοφορία για την εκλογή Προεδρείου της Γενικής
Συνέλευσης**

**Ομόφωνα εκλέγονται ως μέλη του Προεδρείου οι συνάδελφοι: Μανώλης
Φωτάκης ως Πρόεδρος, Αντωνία Ασημακοπούλου και Ελένη
Μαυρίδου ως Γραμματείς**

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Τύχη της Περιουσίας του ΑΤΑΠ-ΕΤΒΑ μετά τις νέες εξελίξεις»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Γ.Σ. (Μ. ΦΩΤΑΚΗΣ): Συνάδελφοι άρχεται η συνεδρίαση. Κατ' αρχήν έχουν ειπωθεί αρκετά πράγματα εξωδίκως. Πριν την έναρξη της Γενικής Συνελεύσεως θα ήθελα να συνοψίσω και να πω ότι υπάρχει μια συγκεκριμένη πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία έχει αποτυπωθεί και σ' ένα Σύμφωνο, έχουν συνυπογράψει 115 από τα συνολικά 191 άτομα, υπάρχει λοιπόν ένα Σύμφωνο το οποίο θα πάει με τη διαδικασία που προβλέπει πλέον ο νόμος, στο Ειρηνοδικείο Αθηνών για έγκριση.

Θα ήθελα λοιπόν να γίνει μια πολύ συνοπτική παρουσίαση της πρότασης αυτής από τον Πρόεδρο, έχει ειπωθεί, να μην κουράσουμε το Σώμα, είναι ήδη καταπονημένο από πριν. Νομίζω ότι υπάρχει μια και μόνο πρόταση, δεν έχει διατυπωθεί άλλη πρόταση.

Θ' ακούσουμε λοιπόν τον κ. Κουτσοπανάγο και θα προχωρήσουμε σε ψηφοφορία.

ΜΕΛΟΣ: Επί της διαδικασίας: Έχεις βάλει μια πρόταση. Από κει και πέρα, δηλαδή να βάλουμε ένα «ναι» ή ένα «όχι» χωρίς ν' ακουστεί τίποτα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θ' ακουστεί η πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου και θα έχετε το λόγο μετά να διατυπώσετε τη δική σας άποψη.

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Συνάδελφοι, η πρόταση στην οποία έχουμε καταλήξει σα Διοικητικό Συμβούλιο, έχει βγει μια ανακοίνωση με το σκεπτικό της, πώς καταλήξαμε μέχρι εκεί, είναι με 6 από τα 7 μέλη, παρόντα στο Διοικητικό Συμβούλιο τότε στην απόφαση που λήφθηκε, έχει βγει το κείμενο συμφωνίας το οποίο το έχουμε βγάλει στον αέρα, το έχουν υπογράψει 115

μέλη του Ταμείου, αναφέρεται η οικονομική διάρθρωση του Ταμείου που είναι το κτίριο, ομόλογα και καταθέσεις της προθεσμίας ή όψεως και στην Τράπεζα Ελλάδος τα διαθέσιμα τα οποία έχουμε.

Και από την άλλη στις υποχρεώσεις του Ταμείου έχουμε το συνολικό εφάπαξ το οποίο απαιτείται με 30/9, δηλαδή δικαιούνται όλα τα μέλη, με 30/9 είναι ο υπολογισμός ο οποίος έχει γίνει για όλα τα μέλη ανάλογα με το χρόνο όπως είναι το καταστατικό, όπως το λέει, έχει υπολογισθεί το ποσό.

Έχουμε το εφάπαξ αυτών οι οποίοι έχουν ήδη αποχωρήσει από το 2012, είναι 8 μέλη, οι οποίοι έχουν ένα υπόλοιπο εφάπαξ που είναι 535.000 και το οποίο για να ξεμπλέξουμε με την όλη διαδικασία, να προχωρήσει, να είμαστε πιο ξεκάθαροι στη διαδικασία, η πρόταση μας στα Διοικητικό Συμβούλιο είναι όλοι αυτοί, να γίνει μια προσπάθεια να εξοφληθούν με ομόλογα και μετρητά και να μη μπλέξουμε στη διαδικασία των 191 ατόμων.

Δηλαδή τα 8 άτομα αυτά είναι να πληρωθούν. Εκκρεμεί για κάποιους από τον Απρίλιο του 2012 οι οποίοι δεν έχουν πάρει το εφάπαξ. Μετά έχουμε κάποιες άλλες υποχρεώσεις..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φυσικά αν δε συμφωνήσουν αυτοί στον τρόπο αυτόν..

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Εάν δε συμφωνήσουν, αναγκαστικά είτε θα πάει δικαστικά είτε οτιδήποτε, δεν ξέρω, δηλαδή εμείς προτείνουμε να πάρουν ομόλογα και μετρητά. Εφ' όσον συμφωνήσουν. Εάν θελήσουν να πάρουν μόνο μετρητά θα γίνει κάθε προσπάθεια να το ξεπεράσουμε. Από κει και πέρα μπορούμε να το δούμε. Ας πάνε δικαστικά, δεν ξέρω.. Θα γίνει κάθε προσπάθεια να εξοφληθούν με ομόλογα και μετρητά.

Το άλλο θέμα είναι οι υποχρεώσεις που έχουμε προς την Τράπεζα οι οποίες αφορούν το εφάπαξ από παλαιά εθελουσία και κάποιες υποχρεώσεις προς τρίτους, φόρους, προμηθευτές και διάφορα από αυτά.

Η ημερομηνία 30/9 όπως την είπαμε μπήκε γιατί εκείνη τη στιγμή ήταν πριν αρχίσουν να φεύγουν τα άτομα για την εθελουσία. Έχει προσδιοριστεί ο τρόπος ο οποίος θα υπολογισθεί ένας συντελεστής ο οποίος θα είναι η βάση για την οποιαδήποτε διανομή, να το πούμε έτσι και τη συμμετοχή του κάθε μέλους στην περιουσία του Ταμείου στο μέλλον και για την περιουσία την οποία έχουμε τώρα.

Ο συντελεστής αυτός θα είναι σταθερός, ανάλογα δηλαδή με το τι εφάπαξ δικαιούται ο καθένας ως προς το σύνολο..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο συγκεκριμένο χρόνο.

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Βάλαμε την 30/9 σαν ημερομηνία η οποία είναι η ημερομηνία η οποία είναι και τα 191 μέλη ενεργά, να το πούμε έτσι. Γι' αυτό βάλαμε αυτή την ημερομηνία.

Από κει και μετά έχουμε τον τρόπο στο 3^ο πινακάκι που λέμε τη διανομή της περιουσίας, το πώς θα γίνει, βάζουμε την ημερομηνία 31/3, δηλαδή το να γίνει η όλη διανομή, αφ' ενός μεν να έχουμε ξεμπερδέψει ενδεχομένως και με το αν θα γίνει αποδεκτό και από το Ειρηνοδικείο, από την άλλη είναι ότι μέχρι τότε υπάρχουν προθεσμιακές καταθέσεις τις οποίες τις έχουμε κάνει οι οποίες λήγουν και μέσα στο Μάρτιο του 2013, υπάρχουν τα ομόλογα τα οποία θα είναι τα τοκομερίδια που είναι μέσα στο Φεβρουάριο, υπάρχει ένα ομόλογο του EFSF που είναι πάλι μέσα στο Μάρτιο που λήγει δηλαδή και το υπολογίζουμε αυτό στα μετρητά και γι' αυτό βάλαμε την 31/3, για να μην αναγκαστούμε να προεξοφλήσουμε ούτε προθεσμιακές ούτε τίποτε από τα υπόλοιπα.

Για το θέμα του κτιρίου λέμε ότι εφ' όσον η κάθε προσπάθεια θα γίνει για να πωληθεί το κτίριο, εφ' όσον πωληθεί ανάλογα με το συντελεστή αυτό θα διανεμηθεί και το τίμημα που θα εισπράξουμε από το κτίριο, πάντα αναλογικά με το συντελεστή το συγκεκριμένο. Για όσο διάστημα δεν έχει πωληθεί το κτίριο και εισπράττονται τα μισθώματα τα μισθώματα θα κρατηθούν για τα τρία πρώτα χρόνια λέμε για να καλύψουμε τα έξοδα, τις υποχρεώσεις τις έχουμε πει πιο πάνω, που αναφέρει προς την Τράπεζα ή προς τρίτους κι από κει και πέρα η διανομή τους θα γίνεται ανά διετία λέμε για να μαζεύεται και κάποιο ποσό, σύμφωνα με τους συντελεστές όπως έχει υπολογισθεί.

Η καταβολή των υποχρεώσεων κι όλα αυτά θα καλυφθούν από τα ενοίκια ή από το τίμημα του κτιρίου, οτιδήποτε δηλαδή έχουμε, καταβολή υποχρεώσεων σε τρίτους ή καταβολή των υποχρεώσεων προς την Τράπεζα Πειραιώς. Και όπως λέμε και η καταβολή του μισθώματος μετά τον τρίτο χρόνο θα γίνεται σύμφωνα με το συντελεστή.

Τυχόν υπεραξία, αυτό που είπαμε δηλαδή, αν εισπραχθεί κάποιο τίμημα πάνω από τα 2.755.000 το οποίο υπολογίζουμε την αντικειμενική αξία που υπολογίζουμε του κτίριου, εάν πωληθεί το κτίριο και πωληθεί παραπάνω ή προκύψει οποιαδήποτε υπεραξία, αυτή θα είναι μέχρι να εξοφληθούν όλοι, δηλαδή θα εισπράξουν αυτό και το ποσό της υπεραξίας, οτιδήποτε είναι, θα είναι κατανομή σε όλους το ίδιο, δε θα πάει η υπεραξία δηλαδή ανάλογα με το συντελεστή ποσοστιαία. Θα πάει ίδιο σε όλους.

Το ίδιο πράγμα θα γίνει πέρα από το κτίριο αν πούμε ότι κερδίζουμε και την προσφυγή με τα ομόλογα που έχουμε κάνει. Λέμε τώρα ποια είναι τα πιθανά σενάρια από τα οποία μπορεί να προκύψει. Από αλλού δε νομίζω να μπορεί να προκύψει υπεραξία.

Κάτι άλλο που αποφασίσαμε είναι ότι όποιος από τους συναδέλφους θελήσει, μπορεί να κάνει χρήση του δικαιώματος μετά από αίτησή του να του επιστραφούν οι εισφορές έντοκα. Τα επιτόκια θα είναι αυτά τα οποία είχαμε, τα παίρναμε από τα διαθέσιμά μας από την Τράπεζα Ελλάδος. Ό,τι επιτόκια μας έδινε η Τράπεζα Ελλάδος, μ' αυτά τα επιτόκια θα γίνει και ο εκτοκισμός των εισφορών, όποιος από τους συναδέλφους θελήσει να ζητήσει να του επιστραφούν οι εισφορές.

Για την εκπροσώπηση του Ταμείου, αυτό που λέμε τη στιγμή που θα συνεχίσουμε κατά κάποιον τρόπο να είμαστε μέλη όλοι του Ταμείου, τα 191 άτομα ή όσοι μείνουμε μετά από επιστροφή εισφορών, να το πω έτσι, αν κάποιος κάνει τέτοια χρήση, θα ψηφίσουν για να βγει το Διοικητικό Συμβούλιο του Ταμείου το οποίο θα έχει ρητή εξουσιοδότηση και αποστολή την εφαρμογή αυτής της συμφωνίας. Όλη η συμφωνία θα είναι υπό την ένωση της αποδοχής του Ειρηνοδικείου. Δε σημαίνει ότι επειδή την κάναμε εμείς, αλλά σε περίπτωση που δεν την δεχθεί το Ειρηνοδικείο προφανώς θα προχωρήσουμε, θα δούμε τι άλλο μπορεί να γίνει.

Ευελπιστούμε ότι όσο μεγαλύτερη συμμετοχή υπάρχει πιστεύουμε ότι και το Ειρηνοδικείο θα την κάνει αποδεκτή. Ή, να το πούμε διαφορετικά, όποιοι κάνουν κύρια παρέμβαση και πώς θα γίνουν οι κύριες παρεμβάσεις, το Ειρηνοδικείο τελικά είναι αυτό το οποίο θ' αποφασίσει εάν γίνεται αποδεκτό ή δε γίνεται.

Κάτι άλλο που είπαμε, δε σας το είπα προηγουμένως, είναι στην τελευταία συνεδρίαση που κάναμε την Παρασκευή, αφού είχαμε τη συμφωνία των 115 συναδέλφων, είπαμε να δώσουμε και κάποια άλλα εναλλακτικά κίνητρα, κάποιες εναλλακτικές επιλογές για τα μέλη.

Δηλαδή, όπως λέμε για την επιστροφή εισφορών στην ίδια περίπτωση αυτή, πάλι με επιλογή του λέμε ότι κάποιιοι, είναι 25-30 χιλιάδες είναι να παίρνουν, να το πούμε έτσι, συνολικό εφάπαξ, 25-30 χιλιάδες και κάτω, εφ' όσον το θελήσουν να μη μπουν στη διαδικασία του κτιρίου, παρά να πούμε ότι όλοι αυτοί εξοφλούνται με ομόλογα και μετρητά και τελειώνει η διαδικασία τους εκεί. Το κόστος είναι μικρό πιστεύω γι' αυτούς.

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Για να μη γίνεται μπέρδεμα όσοι με την αποχώρηση δικαιούνται υπόλοιπο ποσού εφάπαξ το οποίο θα είναι μικρότερο, ίσο ή 10% παραπάνω από τη ληφθείσα προκαταβολή, θα εξοφληθούν άπαξ και δε θα μπουν στη διαδικασία.

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Το 10% η προκαταβολή θα είναι όλη γιατί στην ουσία είναι όλη. Την καθαρή διατύπωση θα τη βρούμε.

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Αυτοί που φεύγουν έχουν το γεγονός..

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Το νόημα είναι γι' αυτούς, όσοι αποχωρήσουν, όσοι λαμβάνουν μέρος στην εθελουσία να το πω έτσι και το ποσό τους που είναι να λαμβάνουν, το πληρωτέο είναι κάτω από 25, από 30, θα ορισθεί αυτό το ποσό..

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Μπορούμε να γράψουμε «όσοι λαμβάνουν μέρος στην εθελουσία».

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Αυτή ήταν μια πρόταση αλλά όχι για όλους, γιατί αν πάμε για όλους μαζεύεται ένα αρκετά μεγάλο κονδύλι. Μιλάμε γι' αυτούς που λαμβάνουν μέρος στο πρόγραμμα της εθελουσίας. Η μία πρόταση είναι αυτή.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Κάτι άλλο το οποίο είπαμε, πάμε στην ιδιότυπη εκκαθάριση, επειδή, να το πούμε έτσι δεχθήκαμε από κάποιους συναδέλφους οι οποίοι παραμένουν, είπαν «εμείς θα παραμείνουμε και γιατί μας στερείτε το

δικαίωμα να πάρουμε αύριο μεθαύριο ένα μεγαλύτερο εφάπαξ, στη ουσία δηλαδή να κάνουμε μια υποχρεωτική αποταμίευση».

Και λέμε, εάν θέλουν, όσοι θελήσουν από αυτούς οι οποίοι παραμένουν στην Τράπεζα, όσοι παραμένουν και θελήσουν μπορούν ό,τι του αναλογεί από το κτίριο, από τα μετρητά, από τα ομόλογα, το αφήνουν, το έχουν κοινό και το διαχειρίζονται να το βάλουν στο μέλλον όπως ορίζεται το καταστατικό κι όπως λέει. Αυτή θα είναι η περιουσία τους αν θελήσουν.

Κάποιοι συνάδελφοι λένε ότι «μου στερείς εμένα το δικαίωμα να πάρω ένα εφάπαξ μεγαλύτερο αύριο γιατί θα δουλέψω περισσότερα χρόνια, θα έχω εισφορές κτλ.». Και λέμε, ότι εφ' όσον θέλουν, όποιος από τους εναπομείναντες θέλει, θα συνεχίσει να πληρώνει τις εισφορές του, θα ξεχωρίσει η περιουσία του, δε θα την πάρει, θα μείνει και θα διαχειρίζεται στο Ταμείο. Θα συνεχίσουν να εισπράττονται εισφορές από τα συγκεκριμένα άτομα τα οποία θέλουν..

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Το θέμα το μπλέκουμε, το ζήτημα είναι να γίνει κατανοητό ότι και οι συνάδελφοι αυτοί που παραμένουν είναι ότι στην ουσία δεν κερδίζουν τίποτε παραπάνω. Αλλά αν πιστεύουν ότι κερδίζουν το κάτι παραπάνω ας γίνει αυτό. Το πού θα γίνει Διοικητικό Συμβούλιο θα υπάρχει, δεν είναι ότι δε θα υπάρχει Διοικητικό Συμβούλιο, θα συνεχίσει να υπάρχει.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Αν θα γίνει η πώληση του κτιρίου θα φύγουν πολλά μέλη, δηλαδή στην ουσία, όσοι έχουν συνυπογράψει αυτό στη ουσία εκεί θα εξοφλούνται, θα παύουν να υπάρχουν και να είναι σα μέλη και να έχουν απαιτήσεις. Οπότε καθαρά θα πάει η διοίκηση σε όσους απομένουν. Και όσοι θέλουν να συνεχίζουν αυτό το πράγμα. Γίνεται αυτό που είπες, μπορεί να γίνεται πιο πολύπλοκο αλλά πιστεύουμε ότι εφ' όσον νομίζουν ότι τους στερείτε αυτό το δικαίωμά τους...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο Πρόεδρος έκανε μια συγκεκριμένη πρόταση. Υπάρχουν κάποια μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που θέλουν κάτι να συμπληρώσουν στην πρόταση αυτή; Και μετά θα δούμε αν υπάρχει άλλη πρόταση ή ερωτήματα διευκρινιστικά.

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Αυτό όλο που είπε ο Σταμάτης είναι απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που έρχεται να εμπλουτίσει το κείμενο συμφωνίας και θα τεθεί υπ' όψιν των συναδέλφων. Αν είναι πραξικόπημα όπως λέει ο φίλος μου ο Φώντας, θ' απορριφθεί. Κανένα πραξικόπημα δεν είχε τη συναίνεση του κόσμου. Αν είναι κάτι το οποίο βοηθάει ανθρώπους..

Ξ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου).

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Λέμε κάτι πολύ απλό: Στο κείμενο συμφωνίας που το δίνουμε σε όλους προς υπογραφή και θέλουμε να πάρουμε 191 υπογραφές, φιλόδοξο μεν, άκομψο δε και δε συνεμορφώθη, πήραμε κάποια αποτελέσματα μιας ψηφοφορίας και λέμε το πολύ απλό: Τι θέλει ο κόσμος που δεν ψήφισε; Γιατί εδώ είναι το οξύμωρο σχήμα, οι μισοί από αυτούς που μένουν, ν' απορρίπτουν το κείμενο συμφωνίας παρ' όλο που ήταν επ' ωφελεία τους.

Και τι λέμε: παρέχεται η δυνατότητα σε όσους θέλουν, να εξακολουθούν να είναι ενεργά μέλη του ΑΤΑΠ-ΕΤΒΑ, καταβάλλοντας εισφορές και παίρνοντας όταν με το καλό συνταξιοδοτηθούν κι αυτοί, το ποσό το οποίο δικαιούνται τότε, το οποίο θα είναι άθροισμα δυο πραγμάτων: Της περιουσίας που έχουν δημιουργήσει μέχρι 30/9 και τις περιουσίες που θα δημιουργήσουν από 1/10 και εφεξής. Πού είδες το πραξικόπημα, πού είδες όλο αυτό..

Ξ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου). Αυτό το πράγμα είναι καταστατικό Ταμείου;

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Απαντάω..

Ξ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ: Δε μου απαντάς. Είναι καταστατικό Ταμείου, ναι ή όχι;

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Αυτά όλα λοιπόν που βάζουμε στο κείμενο συμφωνίας, εμπλουτισμένα ή μη, έρχονται να συμπληρώσουν ένα καταστατικό που εκ των πραγμάτων δε λειτούργησε.

Ξ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Δεύτερο και βασικότερο: Επανειλημμένως έχουμε τονίσει εδώ ότι αυτό που μιλάμε για ΑΤΑΠ-ΕΤΒΑ θα είναι ένα υπό εκκαθάριση, εν λειτουργία Σωματείο. Θα είναι ένα υβριδικό μέσα στο ΑΤΑΠ-ΕΤΒΑ Σωματείο το οποίο έρχεται να προασπίσει τα συμφέροντα όλων μας. Αν δεν το

καταλάβουμε αυτό και μένουμε στο τι λέει το καταστατικό, το καταστατικό λοιπόν λέει όλα αυτά τα πράγματα, για τα οποία κανείς από μας δε θα πάρει μια δραχμή. Θέλουμε αυτό;

Από κει και πέρα, η δεύτερη παρατήρηση που βάλαμε έχει να κάνει με τους συναδέλφους οι οποίοι δικαιούνται ένα πολύ μικρό ποσό εφάπαξ. Για να μην ταλανίζονται και αυτοί μαζί μ' εμάς που έχουμε την πολυτέλεια να ταλανιζόμαστε. Να φύγουν παίρνοντας μια διαφορά 3.000, περίπου τόσο.. Όλα αυτά είναι υπό την αίρεση ότι τους δίνεται η δυνατότητα. Δε σημαίνει ότι θα την ασκήσουν. Όπως τους δίνεται η δυνατότητα για επιστροφή εισφορών.

Όποιος θέλει να τα κάνει αυτά ας τα κάνει. Μπορεί όλοι ν' αρνηθούν. Δυνατότητες δίνουμε. Και θέλει αυτές οι δυνατότητες να πάρουν τη μέγιστη δυνατή πλειοψηφία του κόσμου ώστε όταν πάμε στο Ειρηνοδικείο να μην καταλάβει ο Ειρηνοδίκης ότι εμείς είμαστε κάποιοι παλαβοί που έχουμε 11,5 εκατομμύρια αλλά δεν ξέρουμε τι να τα κάνουμε. Είναι πολύ απλό. Αν αυτό το πράγμα δε γίνεται κατανοητό, τελείωσε παιδιά. Δεν έχουμε κανένα λόγο ούτε να βγάζουμε τα λυσσακά μας ούτε ν' αντιδικούμε ούτε οτιδήποτε.

Το πιο εύκολο πράγμα Φώντα μου ήταν σήμερα να μην ήταν κανείς και να το κλείναμε το μαγαζί. Δεν το θέλουμε αυτό. Όχι επειδή παίρνουμε τα πάνω-πάνω, δόξα τω θεώ..

Ξ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ: Τι εννοείς να κλείνουμε το μαγαζί;

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Το να κλείνουμε το μαγαζί, σημαίνει όπως έρχονται οι αλληπάλληλες παραιτήσεις των συναδέλφων, συνάδελφοι που είτε δεν έρχονταν, δεν ήμουν τότε μέλος είτε παραιτούνταν αλληπάλληλα από το Διοικητικό Συμβούλιο γιατί φοβούνται δίκες, δεν ξέρω τι άλλο φοβούνται, αλλά δεν ήθελαν να σηκώσουν, να πάρουν το κάρο ένα βήμα παραπάνω, έτσι κι εμείς δεν έχουμε κανέναν λόγο να είμαστε μέλη ενός Διοικητικού Συμβουλίου, ενός Σωματείου το οποίο με το καταστατικό δε μπορεί να λύσεις, που είναι η μόνη και μοναδική, να πάρεις εφάπαξ εσύ κι εγώ. Και ας βρεθούν κάποιοι άλλοι, τελείωσε.

Χ. ΚΟΝΤΟΡΟΥΠΗΣ: Νομίζω ότι πάμε λίγο να τα μπλέξουμε τα πράγματα, στην προσπάθειά μας να πιάσουμε όλα τα ενδεχόμενα τα οποία ενδεχόμενα

όμως ενώ τέθηκαν υπ' όψιν των συναδέλφων, κανείς δε διατύπωσε μια άλλη άποψη.

Εδώ υπάρχει ένα συγκεκριμένο κείμενο συμφωνίας που δόθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο, υπογράφηκε από 115 μέλη, ο συνάδελφος Μανώλης Φωτάκης και νομικά υποστήριξε ότι αυτή η πλειοψηφία είναι πολύ ισχυρή ώστε αυτό το κείμενο, πηγαίνοντας στον Ειρηνοδίκη να έχει αυτή την υποστήριξη που λέμε όλοι, την ισχυρή, άρα και νομικά καλύπτεται το θέμα.

Επομένως αυτό που συζητάμε σήμερα ή που ήρθαμε να συζητήσουμε εδώ πέρα, είναι αυτό το κείμενο συμφωνίας. Δεν υπάρχει κάτι άλλο εδώ αυτή τη στιγμή να συζητήσουμε. Οι προτάσεις που έπρεπε να υπάρχουν είτε συμπληρωματικές είτε διευκρινιστικές είτε οτιδήποτε άλλο, δεν έχουν ειπωθεί. Εδώ δε μπορούμε να λέμε άλλα πράγματα. Εδώ ερχόμαστε να συζητήσουμε αυτά με τα οποία συμφωνήσαμε οι 115 συνάδελφοι. Και νομίζω ότι εκεί πρέπει να μείνουμε.

Αυτό το κείμενο συμφωνίας κρίνεται, αν υπάρχει κάτι διαφορετικό να διατυπωθεί και αν μπορεί να το εμπλουτίσει αυτό το κείμενο πολύ καλά, ενισχυτικό όμως του κειμένου που ήδη έχουμε συμφωνήσει οι 115 και τίποτα παραπάνω. Οι άλλες προτάσεις που ακούγονται, ο τάδε μπορεί να θελήσει κάτι άλλο, ο δείνα μπορεί να θέλει να μείνει πίσω στο Ταμείο για να μην το χάσει, αυτά έπρεπε να έχουν ειπωθεί.

Όλα τ' άλλα που ακούγονται σα συμπληρωματικές προτάσεις αυτού του είδους είναι λάθος. Υπάρχουν τρία σκέλη στην πρόταση που λέει: Τι κάνουμε με τα μετρητά, τι κάνουμε με τα ομόλογα, τι κάνουμε με το κτίριο. Εκεί υπάρχει κάποια διαφοροποίηση; Αν υπάρχει να την ακούσουμε.

Αν δεν υπάρχει, το κείμενο αυτό συζητάμε, στο κείμενο αυτό συμφωνούμε και με το κείμενο αυτό πάμε στον Ειρηνοδίκη. Οτιδήποτε άλλο μπλέκει την κατάσταση, ωραιοποιεί ή εν πάση περιπτώσει μπορεί ν' ακούγεται καλά στα αυτιά του οποιουδήποτε έχει μια άλλη άποψη, στο βαθμό, λέω και πάλι που δεν έχει ειπωθεί ενόψει της Γενικής Συνέλευσης δεν έχουν θέση αυτές οι κουβέντες. Αυτή είναι η άποψή μου κι εκεί μένω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο κ. Τιλκιτζής.

Ι. ΤΙΑΚΙΤΖΗΣ: Επειδή πραγματικά θα μπλέξουν την όλη κατάσταση οι επιμέρους εξαιρέσεις, προτείνω και να το δούμε, να μην υπάρχουν εξαιρέσεις,

ώστε να ξεκαθαρίσει, γιατί κι εγώ τώρα το ξανασκέφτομαι και λέω, ας μην έχουμε εξαιρέσεις για να μη δώσουμε αφορμή σε κάποιους είτε να δημιουργήσουν προβλήματα είτε να έχουν απαιτήσεις στις οποίες δε μπορούμε ν' ανταποκριθούμε, να τις ικανοποιήσουμε. Γι' αυτό προτείνω το αρχικό κείμενο να παραμένει ως έχει και να πάρουμε μια απόφαση για υλοποίηση αυτού του κειμένου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αγγελόπουλος έχει το λόγο.

Μ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχήν θέλω να ρωτήσω δυο πράγματα: Πρώτον, είπατε ότι έχουμε δυο γνωμοδοτήσεις. Θα ήθελα να ξέρω ποιοι γνωμοδότησαν γι' αυτό το πράγμα και αν ο νομικός σύμβουλος ο κ. Παπαδημητρίου έχει γνωμοδοτήσει θετικά γι' αυτή τη μεθόδευση η οποία γίνεται.

Η δεύτερη ερώτηση είναι τι λέει αυτό το περίφημο άρθρο, το 73 αν δεν κάνω λάθος, του Αστικού Κώδικα πάνω στο οποίο βασιζόμαστε. Από κει και πέρα έχω να πω ορισμένα πράγματα, αλλά να πάρω κάποιες απαντήσεις πρώτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κολοκοτρώνης έχει το λόγο.

Ν. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ: Σχετικά με τις γνωμοδοτήσεις, γνωρίζετε όλοι σας ότι το Διοικητικό Συμβούλιο όλα αυτά τα χρόνια στηρίζεται, όσες φορές έχουν ζητηθεί σε όλα τα ζητήματα, στις εκάστοτε γνωμοδοτήσεις του νομικού μας συμβούλου ο οποίος μας στηρίζει όλα αυτά τα χρόνια.

Με βάση λοιπόν αυτή τη συνεργασία που έχουμε όλα αυτά τα χρόνια, ό,τι θέμα, ό,τι προκύπτει, ζητάμε πάντα τη σύμφωνη γνώμη του για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε. Δεν κάνουμε κανένα βήμα χωρίς λοιπόν τη σύμφωνη γνώμη του. Το ζήτημα είναι αυτό το ένα.

Στο δεύτερο θέμα, ας τοποθετηθεί ο Ηλίας ή ο Σταμάτης σχετικά. Η επίκληση του Αστικού Κώδικα, οι νομικοί του Ταμείου τα ξέρουν, κι ο Μανώλης κι ο Στέλιος, αναγκάζεσαι πολλές φορές να επικαλεστείς σε τέτοιες περιπτώσεις έξω από το καταστατικό σου σ' αυτή τη συγκεκριμένη στιγμή τον Αστικό Κώδικα προκειμένου να ξεπεράσεις κάποια προβλήματα.

Το κυρίαρχο λοιπόν πρόβλημα ήταν αυτό, γι' αυτό και έφτασες σ' αυτό το σημείο να επικαλεστείς τον Αστικό Κώδικα. Εάν ο Μανώλης ξέρει κάτι παραπάνω ή ο Στέλιος, ας το πουν.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Ν. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ: Τίποτε άλλο, αυτό μόνο σου λέμε, ν' αναφέρουν γνωμοδοτήσεις κτλ., δε θα καθίσουμε να κάνουμε αναλύσεις γι' αυτό το ζήτημα, είναι θέμα Διοικητικού Συμβουλίου.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ξέρω αν πρέπει να πω δυο πράγματα νομικά. Το 73 του Αστικού Κώδικα μιλά πάντα για το θέμα της εν λειτουργία εκκαθάρισης που ταιριάζει εν προκειμένω.

Κι εγώ σήμερα το συνειδητοποίησα εδώ, ότι δηλαδή υπάρχει μια ιδιόρρυθμη κατάσταση σ' εμάς, ότι είναι ένα Σωματείο στο οποίο δε μπορούν να εισαχθούν νέα μέλη, ότι πλέον ο αριθμός είναι πεπερασμένος, ότι τα έσοδα είναι συγκεκριμένα, η περιουσία είναι συγκεκριμένη και πραγματικά αυτό που προσιδεάζει στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι ότι το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να ζητήσει από το Δικαστήριο την εν λειτουργία εκκαθάριση.

Αυτή η εν λειτουργία εκκαθάριση μπορεί να τραβήξει μέχρι που δε θα υπάρξει καμία οικονομική εκκρεμότητα για το υπό εκκαθάριση Σωματείο. Δηλαδή όσο υπάρχει μια εκκρεμότητα που πρέπει ν' αποδοθούν χρήματα, όταν θα υπάρχει μια αγωγή εναντίον του υπό εκκαθάριση Νομικού Προσώπου το οποίο υφίσταται για τις ανάγκες της εκκαθάρισης, αυτό θα υφίσταται και θα λειτουργεί.

Μέλη του θα είναι όλοι και συνεκκαθαριστές θα είναι όλα τα μέλη τα οποία θ' αποφασίζουν εν τη συνελεύσει και θα μπορούν να εκλέξουν κι ένα διαχειριστικό όργανο το οποίο θα μπορεί και θα παίρνει αποφάσεις, γιατί δε μπορεί να λειτουργεί η Γενική Συνέλευση, είναι δυσκίνητο όργανο, είναι μεν το ανώτατο όργανο, αλλά είναι δυσκίνητο, θα μπορεί λοιπόν αυτό το όργανο που θα εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση ν' αντιμετωπίζει τα τρέχοντα θέματα που θ' αφορούν την εκκαθάριση η οποία μπορεί να διαρκέσει και 10 και 15 και 20 και 25 και 30 χρόνια.

Έχει συμβεί σε Ανώνυμες Εταιρείες πολλές φορές, το ζούμε εμείς οι δικηγόροι, που τραβάνε πολλά χρόνια εκκαθαρίσεις. Εδώ πραγματι έχουμε μια ιδιόρρυθμη κατάσταση, καταλαβαίνω τους συναδέλφους μου που τους ζητήθηκε η γνωμοδότηση και πραγματικά σ' αυτές τις περιπτώσεις πρέπει να μην τα βλέπουμε τα πράγματα κοντόφθαλμα. Πρέπει να ερχόμαστε

κοντά στα προβλήματα και να δίνουμε πάντα τη λύση που έχει το μικρότερο κόστος. Κόστος υπάρχει σίγουρα, όλοι θα έχουμε ένα κόστος. Θα είναι όμως το μικρότερο για όλους.

Και δε θα είναι κάποιιοι που θα κλαίνε και άλλοι θα γελάνε, δε θα είναι άλλοι που θα λένε ότι «εγώ αδικήθηκα». Μέχρι εδώ ό,τι έγινε έγινε, από δω και πέρα όμως θ' ακολουθήσει μια δίκαιη κατανομή σε συγκεκριμένα πράγματα σ' έναν πεπερασμένο αριθμό μελών, δε θα εισαχθούν άλλα, σε συγκεκριμένα περιουσιακά στοιχεία που οι μεταβλητές θα έχουν να κάνουν πάντα με συγκεκριμένα μέλη τα οποία θα έχουν έναν συντελεστή συγκεκριμένο ο οποίος δε θα μεταβάλλεται.

Αν μεταβληθεί η αξία του ακινήτου και θα έχουμε μια υπεραξία, αυτή θα κατανέμεται αναλογικά όπως είπαμε και πριν. Αυτή λοιπόν είναι η θέση του Διοικητικού Συμβουλίου και νομίζω, εμένα προσωπικά σα δικηγόρο και οι γνωμοδοτήσεις των συναδέλφων, δεν έχει σημασία αν είναι ο Παπαδημητρίου, η Πετρόγλου, ο Φωτάκης ή ο Στρατήγης, είναι γνωμοδοτήσεις. Μπορεί να βρεθεί και αύριο ένας άλλος δικηγόρος και να πει «εγώ το βλέπω διαφορετικά».

Ο δικηγόρος γνώμη εκφέρει, λέει μια άποψη. Λέει τη γνωμοδότηση, δεν είναι δεσμευτική, είναι συμβουλευτική. Εμείς είμαστε αυτοί που πρέπει να κατανοήσουμε το θέμα και πρέπει να πάρουμε την απόφαση. Εμείς, σαν κυρίαρχο Σώμα.

Ο κ.Αγγελόπουλος έχει το λόγο.

Μ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατ' αρχήν, πιθανότατα κάποιοι από τους συναδέλφους να θυμούνται ότι η πρόταση αυτή όπως έρχεται σήμερα στο Διοικητικό Συμβούλιο ήταν πρόταση δική μου αν θυμάμαι καλά τον Απρίλιο, ξεκινώντας βέβαια κάτω από ένα άλλο σκεπτικό.

Όταν λοιπόν έκανα αυτή την πρόταση μου είπαν «αυτό δε γίνεται». Και φτάνουμε μετά από 4-5 μήνες και αυτό που δε γινόταν, ξαφνικά γίνεται. Αυτό εμένα μου δημιούργησε κάποια ερωτηματικά σε ό,τι αφορά τη συνέπεια των λεγομένων από το Διοικητικό Συμβούλιο. Και γίνομαι πιο λεπτομερής: Φτάνουμε λοιπόν στο συγκεκριμένο σχέδιο συμφωνίας.

Κατ' αρχήν ένα Σωματείο, ένα Ταμείο, πείτε το όπως θέλετε, πρέπει να λειτουργεί σύμφωνα με το καταστατικό του. Το καταστατικό του

λοιπόν τι λέει, ποιο είναι το πνεύμα: Ότι σε τέτοιες κεφαλαιώδους σημασίας τροποποιήσεις ή μεταβολές ή πείτε το όπως θέλετε, απαιτείται μια αυξημένη πλειοψηφία των μελών οι οποίοι αποφασίζουν με μυστική ψηφοφορία.

Στην περίπτωση αυτή λοιπόν τι έχουμε: Έχουμε μια δήλωση κ των προτέρων, την οποία δεν την έχει επεξεργαστεί καθόλου η Γενική Συνέλευση η οποία αποτελεί το κυρίαρχο όργανο όπως είπε και ο κ. Φωτάκης, η οποία έρχεται επώνυμα, δηλαδή υπογράφουμε εάν τη δεχόμαστε ή δεν την αποδεχόμαστε, δηλαδή καταργείται και η αρχή της μυστικής ψηφοφορίας, αν το θεωρήσουμε αυτό το πράγμα ψηφοφορία.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Μ. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτή τη στιγμή εγώ προσπαθώ να συζητήσω επί των γεγονότων και ο καθένας ας έχει τις απόψεις του.

Αυτό το σχέδιο τι λέει; Ότι πρέπει να δώσουμε 90 εφάπαξ. Δεν πρέπει να δώσουμε 90 εφάπαξ, πρέπει να δώσουμε 40. Και παρ' όλο που εγώ είμαι μέσα στους 40, επειδή θα πάρω σύνταξη μετά από ένα χρόνο, παρ' όλο που έχω δικαίωμα να υποβάλλω αίτηση αύριο, 2 Δεκεμβρίου, εκεί το Ταμείο θα εξακολουθεί να έχει έσοδα.

Δηλαδή το ότι έχουμε υποχρέωση για τόσα εφάπαξ δεν είναι σωστό και μέχρι να δοθούν αυτά τα εφάπαξ, δηλαδή ενώ παρουσιάζουμε μια ταμειακή απαίτηση, μια στιγμιαία φωτογραφία, αυτή η φωτογραφία δεν ισχύει. Λοιπόν εκεί εγώ πάλι έχω αμφιβολίες και λέω ότι «παιδιά, μας λέτε πάλι πράγματα τα οποία πιθανό να μην είναι έτσι».

Το Ταμείο επειδή λέει μέσα το καταστατικό του ότι κάποιος για να πάρει εφάπαξ, πρέπει να βγει η απόφαση συνταξιοδότησης. Να δικαιωθεί σύνταξης. Όταν κάποιος για κάποιο λόγο δε μπορεί να πάρει εφάπαξ σήμερα αλλά θα πάρει μετά από ένα χρόνο, να κάνει την αίτηση, αυτό το πράγμα δεν ισχύει. Απ' τους 90 οι οποίοι φεύγουν, αυτοί που μπορούν να πάρουν εφάπαξ σήμερα είναι 40. Και όχι 90.

Από κει και πέρα το τι μπορεί να γίνει; Έχω πρόταση, αν θέλει η συνέλευση. Είμαι απόλυτος στο ότι πρέπει να εφαρμόζεται το καταστατικό. Δε μπορούμε να κάνουμε επειδή μας βολεύει πράγματα έξω από το καταστατικό. Εάν το καταστατικό λέει α, β, γ, δ, θα γίνει α, β, γ, δ. Όχι επειδή δε μας αρέσει διαλύουμε το Σωματείο. Και αν το Διοικητικό Συμβούλιο πιστεύει ότι δε

μπορεί να προωθήσει την πολιτική του, ας παραιτηθεί και ας ξαναγίνουν οι εκλογές. Κι από κει και πέρα να βγουν κάποιοι άλλοι οι οποίοι έχουν μια διαφορετική άποψη.

Έρχομαι λοιπόν τώρα για να μην πολυλογώ στις προτάσεις. Οι προτάσεις είναι δύο. Μία σύμφωνα με το καταστατικό στην οποία δε συμφωνώ, απλά την αναφέρω, μια πρόταση λοιπόν λέει ότι αυτοί οι οποίοι δεν παίρνουν σύνταξη, δεν έχουν δικαίωμα να κάνουν αίτηση και δε δικαιούνται σύνταξης, παύουν να είναι μέλη του Ταμείου και παίρνουν τις εισφορές τους σύμφωνα με το άρθρο τάδε που ανέφεραν προηγουμένως όλοι οι συνάδελφοι.. Είπα ότι εγώ αυτό δεν το θεωρώ δίκαιο και δε συμφωνώ. Το δήλωσα, αλλά όμως αυτό προβλέπει το καταστατικό.

Και μια δεύτερη πρόταση, που είναι η πρότασή μου η πραγματική, είναι ότι όπως δεν υπήρχε παλαιότερα, στην παλαιότερη νομοθεσία η διαδικασία της αυτασφάλισης, θα μπορούσε να δημιουργηθεί μία διάταξη αυτασφάλισης, οι νομικοί θα με διορθώσουν, δε φιλοδοξώ εδώ να είμαι ακριβολόγος, έτσι ώστε να προβλέπεται αυτασφάλιση των μελών, που φεύγουν αλλά δε δικαιούνται εφάπαξ, έτσι ώστε οι υποχρεώσεις του Ταμείου να κατανεμηθούν σε μεγαλύτερο χρόνο και να έχει τη δυνατότητα να μπορεί ν' ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του.

Γιατί το ξαναλέω, το νούμερο το οποίο λέει «υποχρεώσεις 191 άτομα, τόσα εφάπαξ» είναι λάθος. Και πάνω σ' αυτό το λάθος, κάνουμε ένα ολόκληρο σκεπτικό. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο κ. Κολοκοτρώνης.

Ν. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ: Μιχάλη όταν έκανες την πρόταση τότε, όπως ισχυρίζεσαι, σχετικά με αυτήν που ταυτίζεται, με τη σημερινή πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου ήταν έξω από τη λογική του καταστατικού, ναι ή όχι; Εμείς τότε πηγαίναμε βήμα-βήμα και κοιτούσαμε να περάσουμε τα θέματα των καταστατικών αλλαγών με βάση αυτά που μας συνέφεραν σαν Διοικητικό Συμβούλιο και σαν Ταμείο και καταλήξαμε σήμερα, στη σημερινή κατάσταση, μη μπορώντας λοιπόν να βρούμε άλλη λύση

Ένα θα πω μόνο: Τα Ταμεία Πρόνοιας, ο κλάδος υγείας, γενικότερα λοιπόν όλοι οι φορείς ασφάλισης, είναι Ταμεία τα οποία είναι προς συμφέρον του ίδιου του εργαζόμενου. Εάν λοιπόν επιδιώκουμε αυτασφάλιση

να την καλύπτουμε μέσα από τη δική μας συμμετοχή και όχι να τη ζητάμε να την καλύπτει ο εργοδότης, τότε δεν έχει νόημα. Αυτό μόνο έχω να σου πω.

Και το τρίτο το σημαντικότερο, μη βάζουμε το προσωπικό συμφέρον, αυτό που είπε ο Μανώλης προηγουμένως πάνω από το συλλογικό. Επιμένω, όλοι έχουμε κόσμη, αλλά μην κοιτάμε να μπαλώσουμε το δικό μας προσωπικό με το γενικό συλλογικό έτσι όπως μας βολεύει.

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Λοιπόν, Μιχάλη, πάνω σ' αυτά που είπες, η πρόταση την οποία όντως τη διατύπωσες κι όπως τα έχουμε πει επανειλημμένως, το ξαναείπα κι εγώ, ενδεχομένως όταν την έκανες αυτό που πήραμε ήταν ότι μπορεί να γίνει μια εκκαθάριση. Και σου είπα ότι δε μπορεί να γίνει γιατί θα μας μπλοκάρουν λόγω των δικών και δεύτερον λόγω του κτιρίου.

Ενδεχομένως από κει και πέρα, όπως ξαναείπα πριν, δεν το εξετάσαμε τόσο αν θέλεις καλύτερα σε νομική βάση, να δούμε κάπως καλύτερα την πρότασή σου. Αλλά από τότε μέχρι σήμερα έχουν μεσολαβήσει, υπάρχει ήδη μια αμετάκλητη απόφαση Εφετείου, από τις δίκες δηλαδή έχουμε μια αμετάκλητη απόφαση Εφετείου, έχουμε δυο καινούργιες αποφάσεις Εφετείου, αμετάκλητη έχουμε μόνο μία, υπάρχει απόφαση του Πρωτοδικείου ήδη την οποία την έχουμε πάλι κερδίσει απ' αυτούς, έχουν μεσολαβήσει και κάποια άλλα πράγματα από τότε μέχρι τώρα.

Όπως ξαναείπα, η πρόταση είναι όπως την έκανες, δηλαδή στην ουσία είναι αυτή που έκανες εσύ, αλλά όταν απορρίφθηκε τότε, απορρίφθηκε για κάποιους συγκεκριμένους λόγους. Εξετάστηκε αν το θέλεις και καλύτερα νομικά τώρα, πώς μπορεί να δέσει και πώς μπορεί να προχωρήσει και προχωράμε σ' αυτό το πράγμα. Εγώ δε θα σου πω αν είναι ώριμες ή δεν είναι ώριμες οι συνθήκες.

Όσο υπάρχει το θέμα που λες για το αν θα πρέπει να πάρουν πίσω τις εισφορές και για το θέμα της αυτασφάλισης κι όλα αυτά, υπάρχουν εδώ απόψεις οι οποίες έρχονται και μας λένε, και στο νομικό σύμβουλο ότι «αυτό το πράγμα δε σημαίνει ότι μπορεί να κερδηθεί από το Ταμείο, μπορεί να έρθει αύριο μεθαύριο και να δώσει έντοκα και αυτό το εφάπαξ».

Και το ζήτημά μας είναι να το πούμε διαφορετικά, δεν είναι να οδηγήσουμε όλο τον κόσμο σε δίκες και στα Δικαστήρια. Το ζήτημα είναι αν

μπορούμε να βρούμε κάποιες λύσεις οι οποίες να είναι με το μικρότερο δυνατό κόστος για όλους μας, να μπορέσουμε να προχωρήσουμε. Αυτό ήταν το πνεύμα του Διοικητικού Συμβουλίου, αυτό είναι το πνεύμα της πρότασης την οποία κάναμε.

Σε αυτό το πλαίσιο έγιναν μία βελτίωση και προτάσεις τις οποίες είπα εγώ τις επόμενες. Εδώ είναι το Σώμα, πέρα και από τις προτάσεις αυτές που κάναμε, μπορεί ν' αποφασίσει ή να τις δεχθεί να πάνε κι αυτές σε πανελλαδική ψηφοφορία ή να μην πάνε σε πανελλαδική ψηφοφορία.

Όσο για το άλλο που είπες ότι υπάρχει αυτή η πρόταση την οποία υπέγραψαν, ναι, υπάρχει αυτή η πρόταση η οποία υπογράφηκε, αλλά από κει και μετά θα πάει και σε πανελλαδική ψηφοφορία αυτό το πράγμα.

ΜΕΛΟΣ: Ποιος μιλάει για πανελλαδική;

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Σε πανελλαδική ψηφοφορία είναι απαιτούμενο να πάει αφού συζητάμε για το δεύτερο βήμα. Το πρώτο βήμα ήταν η συλλογή...

ΜΕΛΟΣ: Για τι πράγμα; Τι απόφαση παίρνεις; Δεν κάνεις καταστατικές αλλαγές...

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Το θέμα είναι αν αυτό το πράγμα που εμείς καταλάβαμε ότι δε μπορεί να προχωρήσει στο Ταμείο επειδή δύο πράγματα συνέβησαν, μην τα ξεχνάμε, το πρώτο πράγμα που συνέβη εδώ κι ένα χρόνο που ταλανιζόμαστε, είναι ότι φώναζε αυτό το έρημο το Συμβούλιο, «θέλουμε καταστατικές αλλαγές».

Κλειστά πρακτικά

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, υπάρχει μια απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου που όλη της την έκφανση δεν την ξέρω, δεν τη γνωρίζω. Επειδή όμως έχουν ειπωθεί ορισμένα που άπτονται της νομικής και του Αστικού Κώδικα, θέλω να πω ορισμένα πράγματα.

Είναι ένα Σωματείο που έχει ένα καταστατικό. Τι είναι το καταστατικό με λίγα λόγια; Είναι ένας κανονισμός που έχουν συμφωνήσει τα μέλη να ισχύει, να τηρείται. Όμως όταν υπάρχουν κενά στο καταστατικό, ισχύει ο νόμος που είναι ισχυρότερος. Εδώ λοιπόν τι έχει συμβεί: Έχουμε μια ιδιόρρυθμη περίπτωση, έχουμε ένα Σωματείο το οποίο ουσιαστικά επειδή νέα

μέλη δεν εισέρχονται με δεδομένα περιουσιακά στοιχεία, είναι κλειστό, πάμε εν τοις πράγμασι σε μια εν λειτουργία εκκαθάριση.

Δε σημαίνει ότι διαλύεται το Σωματείο, αυτή η εν λειτουργία εκκαθάριση, κατανοώ τους συναδέλφους που πρότειναν αυτή τη λύση, είναι αυτή που προσιδεάζει καλύτερα σ' αυτό το μόρφωμα που είτε λέγεται Σωματείο είτε όπως αλλιώς λέγεται. Τι συμβαίνει τώρα: Όταν πάμε να τροποποιήσουμε ένα καταστατικό, επειδή το έχω κάνει πάρα πολλές φορές, εκατοντάδες φορές και στο Μονομελές Πρωτοδικείο, παλιότερα στο Πολυμελές, αργότερα στο Μονομελές όπου γινόταν με προσδιορισμό δικασίμου κτλ., τώρα έχει πάει στον Ειρηνοδίκη.

Ο Ειρηνοδίκης, όταν πας να τροποποιήσεις το καταστατικό, όταν έχουμε εδώ πέρα μια απόφαση που τίθεται σε λειτουργία εν εκκαθαρίσει το Σωματείο, σου ζητάει το πρακτικό της Γενική Συνέλευση . Δε σου ζητάει τίποτε άλλο. Αν του πας δηλαδή του Ειρηνοδίκη ή του δικαστή πριν στο Πολυμελές ένα αποτέλεσμα πανελλαδικής ψηφοφορίας, θα σου «τι είναι αυτό;». Δεν προβλέπει το καταστατικό πανελλαδική ψηφοφορία.

Αν το Διοικητικό Συμβούλιο έχει αποφασίσει ότι πρέπει επειδή είναι τέτοια η λειτουργία του Σωματείου με μέλη σε όλη την Ελλάδα, που εμένα δε με βρίσκει σύμφωνο, ότι πρέπει σ' αυτήν εδώ την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης να δώσει μια άλλη βαρύτητα που τη θεωρώ υπερβολική και θα περιπλέξει τα πράγματα και θα ταλανίσει την ιστορία και δε θα μας οδηγήσει, θα το δείτε αυτό, σε απτό αποτέλεσμα.

Αυτό που έπρεπε εμείς να κάνουμε τώρα είναι να κάνουμε ένα πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης εις τριπλούν, να δώσουμε το καταστατικό το παλαιό στον Ειρηνοδίκη μαζί με το πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης εις τριπλούν, τα μέλη του τελευταίου Διοικητικού Συμβουλίου εις τριπλούν με τη σχετική απόφαση για τη Γενική Συνέλευση και ο Ειρηνοδίκης με βάση όλα αυτά τα έγγραφα θα προχωρήσει χωρίς δικάσιμο πλέον, τα εξετάζει στο γραφείο του και μέσα το πολύ σε δυο, σε τρεις μέρες, έχει εκδώσει μια εγκριτική απόφαση και καταχωρεί την πράξη του στο βιβλίο Σωματείων που τηρείται πλέον στο Ειρηνοδικείο γιατί μεταφέρθηκε η αρμοδιότητα.

Αυτό γίνεται τώρα. Από κει και πέρα όλα αυτά που ακούω εγώ για πανελλαδικές ψηφοφορίες δεν ισχύουν. Όπως επίσης δεν άκουσα παρά

μία μόνο πρόταση, υπάρχει αυτή η συμφωνία που είχε αποτυπωθεί κι έχει ένα ισχυρό πλειοψηφικό ρεύμα, έχει αποτυπωθεί κι έχουν συνυπογράψει συνάδελφοι.

Θέλω να πω ότι εδώ η μυστική ψηφοφορία γίνεται όταν υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις, υπάρχουν θέματα τα οποία πραγματικά δίνουν τη δυνατότητα και τα μέλη δεν πρέπει να υποστούν επηρεασμό γιατί υπάρχει μια εργοδοσία που τα πιέζει. Εδώ δεν έχουμε τέτοια θέματα να μπορούμε σε μυστική ψηφοφορία. Ποιος ο λόγος να μπορούμε σε μυστική ψηφοφορία; Μας πιέζει κανένας και εξαρτώμεθα από κάποιον αν θα ψηφίσουμε για τη λειτουργία εκκαθάρισης του Σωματείου;

Δηλαδή ποιος το προβλέπει αυτό, τη μυστική ψηφοφορία; Ξανατονίζω, εφ' όσον η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που είναι το κυρίαρχο όργανο δεν αντιβαίνει στο καταστατικό που είναι η συμφωνία των μελών, εφ' όσον υπάρχει ασάφεια στο καταστατικό, έρχεται ο νόμος, έρχεται το άρθρο 73 που τι λέει: Ότι μπορεί το Διοικητικό Συμβούλιο ν' αποφασίσει, παραπέμποντας τη Γενική Συνέλευση στην εκκαθάριση εν λειτουργία του Σωματείου. Αυτό αποφασίζεται. Δε βλέπω κάτι άλλο εγώ εδώ. Κι όποιος δε με καταλαβαίνει ας με ρωτήσεις.

Γ. ΤΑΣΣΗΣ: Επιπρόσθετα ήθελα να πω αγαπητοί συνάδελφοι του Διοικητικού Συμβουλίου ότι έχεις τη δεδηλωμένη 115 συναδέλφων, άρα λοιπόν δε μπορείς να πας σε μια Γενική Συνέλευση και να ζητάς. Τι να ζητήσεις; Να σου ξαναεπιβεβαιώσει ότι συμφωνεί με αυτά τα 115;

Β. ΤΖΑΝΝΕΤΑΚΟΣ: Κι εγώ πιστεύω ότι δε χρειάζεται καθολική ψηφοφορία από τη στιγμή που υπάρχει μια δεδηλωμένη των 115 ατόμων, ευελπιστούμε να πάνε στα 150. Εγώ δεν το πιστεύω αυτό το πράγμα.

Εφ' όσον δε χρειάζεται, αυτή τη στιγμή έχουμε μια απαρτία, προφανώς μια πρόταση θα υπερψηφισθεί και επομένως είναι μια λύση σήμερα που μπορέσαμε και είχαμε απαρτία, να δοθεί μια λύση και να προχωρήσουμε γιατί ο χρόνος δεν είναι υπέρ ημών.

Ι. ΤΙΑΚΙΤΖΗΣ: Αν απαιτηθεί και ο Ειρηνοδίκης ζητήσει κάτι τέτοιο, τότε θα πάμε. Γιατί να μπαίνουμε σε μια διαδικασία που μπορεί να μας δημιουργήσει προβλήματα; Για σκεφτείτε, χωρίς άλλη πρόταση, πάμε με μία και βγαίνουν 70, 80 άτομα και λένε «όχι». Τι κάνουμε εκείνη τη στιγμή;

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Συγνώμη, η έννοια της πανελλαδικής ψηφοφορίας δεν ήταν ταμπού ή ένα βίτσιο του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι πρόταση νομικού συμβούλου που χρησιμοποιήθηκε ώστε να έχει βαρύτητα όλο αυτό το έγγραφο.

Γ. ΤΑΣΣΗΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου) Ερώτημα: Αυτή ή ψηφοφορία θα χρειάζεται το 70%;

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Όχι. Επαναλαμβάνουμε, κάνουμε μια ψηφοφορία για να ισχυροποιήσουμε το έγγραφο που έχουμε προσυπογράψει. Δεν είναι μια ιστορία που θέλουμε να ταλανίζουμε τον κόσμο με ψηφοφορίες.

Γ. ΤΑΣΣΗΣ: Δεν ισχυροποιείται όμως.

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Γρηγόρη, δεν ήσουν παρών. Ο Μανώλης εξέφρασε μια άποψη, πριν να έρθουμε εδώ, πριν να πάρουμε αυτή την απόφαση έχουμε πάρει αποφάσεις από δυο άλλους δικηγόρους και μας λένε «για να το πάτε μέχρι τέλος το τρένο, για να πάτε στον Ειρηνοδίκη να βγάλετε αυτή τη θετική απόφαση, θέλει και αποτέλεσμα πανελλαδικής ψηφοφορίας». Να μην τα μπλέξουμε, να είναι όπως είναι, να το δεχθούμε αυτό,

Ο Στέλιος κάτι ρώτησε, αν απαιτείται 70% ή 80% ή 90%. Δε μιλάμε ούτε για διάλυση ούτε για εκκαθάρισή ούτε για καταστατικές αλλαγές. Μιλάμε για απόφαση μιας Γενικής Συνέλευσης που επαναλαμβάνω, έχει ένα θέμα: Τύχη της περιουσίας του ΑΤΑΠ-ΕΤΒΑ μετά τις νέες εξελίξεις. Με αυτό το πράγμα λοιπόν θέτουμε σε πανελλαδική ψηφοφορία..

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ τοποθετήθηκα εξ αρχής και μίλησα ότι το καταστατικό έχει ένα κενό. Δε μίλησα για τροποποίηση του καταστατικού. Μίλησα εν ενεργεία εκκαθάριση του Σωματίου. Αν θεωρηθεί η τροποποίηση του καταστατικού, πρέπει να πούμε ποια άρθρα τροποποιήσουμε. Είπαμε ότι τροποποιήσουμε άρθρα; Εγώ δεν άκουσα κάτι τέτοιο. Πώς πάμε λοιπόν για τροποποίηση;

Άρα λοιπόν να ξεκαθαρίσουμε: Αν κάνουμε τροποποίηση του καταστατικού και μιλάμε για διάλυση και εκκαθάριση τότε χρειάζεται αυτό που προβλέπει το σχετικό άρθρο, το 11. Αν όμως πρόκειται για συμπλήρωση κενού, τότε δε μιλάμε γι' αυτή την περίπτωση. Τότε δε χρειάζεται καν να κάνουμε τροποποίηση του καταστατικού. Μόνο η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Αυτό νομίζω εγώ και ακούω απόψεις.

N. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ: Συγγνώμη λίγο, βάζουμε κάποιους προβληματισμούς παιδιά γιατί ακόμα μας βλέπετε λίγο απροετοίμαστους, αλλά όλα αυτά βγαίνουν σιγά-σιγά στη φόρα. Ψάχνουμε να βρούμε την καλύτερη δυνατή λύση. Υπάρχει μια γνωμάτευση εδώ, λέει ότι με βάση το άρθρο 105 του Αστικού Κώδικα, προϋπόθεση για να πάμε σε εκκαθάριση εν ενεργεία, χρειάζεται η έγκριση του 1/5 των μελών του ΑΤΑΠ. Η αίτηση στον Ειρηνοδίκη θα γίνει από το 1/5 των μελών του ΑΤΑΠ.

Σας λέω λοιπόν εγώ τώρα, μέσα στη σημερινή συνέλευση που είμαστε οριακά, είμαστε 60 άτομα και αποτελούμε οριακά το 1/5..

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι με το νομικό που εξετάσαμε, το συζητήσαμε το θέμα πώς μπορούμε να κινηθούμε κι όλα αυτά, αυτό που μας είπε είναι ότι ναι μεν μπορεί να υπογράψεις να έχεις τα άτομο, δηλαδή το ποιοι συμφωνούν να εκδηλώσετε την πρόταση, από κει και μετά καλό είναι όλο αυτό το σκεπτικό να επικυρωθεί με απόφαση συνέλευσης και από κει και πέρα αυτό που λέμε είναι να παρθεί απόφαση συνέλευσης και επειδή όλες τις αποφάσεις των συνελεύσεων τις πηγαίνουμε σε πανελλαδικές ψηφοφορίες, γι' αυτό ήταν το σκεπτικό.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Δεν είναι καταστατική αλλαγή, ότι δεν το πάμε σαν καταστατική αλλαγή αυτό είναι δεδομένο. Όταν λέμε ότι θέλουμε τους 191, λέμε ότι θέλουμε τους 191 να τους έχουμε μαζί μας.

(Διαλογικές συζητήσεις)

I. ΤΙΛΚΙΤΖΗΣ: Ρωτάω το εξής: Πείτε ότι πάμε σε πανελλαδική και λέμε, εκκαθάριση εν λειτουργία. Και σας λέω ότι πάνε: Πρώτη περίπτωση, 60 κατά. Το δεύτερο, υπάρχει περίπτωση κάποιος ν' αμφισβητήσει αυτή τη διαδικασία της πανελλαδική γιατί σου λέει τι κάνεις, κάνεις τροποποίηση του καταστατικού; Τι απόφαση είναι αυτή; Σε ποια εναλλακτική; Γιατί αφού έχεις 115 υπογραφές, ξεπερνά το 50%; Γιατί πας σε πανελλαδική; Και έχεις μια απόφαση της Γενικής Συνέλευσης θετική.

Κλειστά πρακτικά

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως μπήκε το θέμα, εκφράζω μια άποψη, δεν ξέρω τι έχει αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο στο διαδικαστικό, αν θα πρέπει να επακολουθήσει πανελλαδική ψηφοφορία, θεωρώ ότι είναι μια σημαντική απόφαση, όμως είναι σημαντική απόφαση που μιλάμε για λειτουργία του Συλλόγου. Δηλαδή διαπιστώνουμε ότι υπάρχει ένα κενό και λαμβάνουμε μια απόφαση που έχει να κάνει με τρία σημεία και προχωράμε σε λειτουργία που μπορεί να διαρκέσει πάρα πολύ καιρό και είπα μήπως θα προχωρήσει η ιστορία.

Αν λοιπόν θεωρηθεί ότι δεν πρόκειται για τροποποίηση του καταστατικού, έτσι το βλέπω εγώ, θέλω ν' ακούσω κι άλλες απόψεις, πάμε όπως πάμε. Είπα και πριν, στα θέματα που διαβάζω εδώ δεν άκουσα για τροποποίηση του καταστατικού ούτε για διάλυση του Συλλόγου. Αν έμπαινε το θέμα έτσι θα διάβαζα τη σχετική διάταξη του καταστατικού με τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και πώς λαμβάνονται και εκεί που απαιτείται μυστική και πανελλαδική ψηφοφορία, πρέπει να γίνει.

Όμως στα θέματα που έχω μπροστά μου δεν είδα τροποποίηση του καταστατικού. Και επιμένω. Αν το Διοικητικό Συμβούλιο τώρα πήρε μια απόφαση και είπα και πριν, που θέλει να δώσει μια μεγαλύτερη βαρύτητα σε μια απόφαση που τα μέλη του Σωματείου είναι συγκεκριμένα, νομίζω ότι αυτή η Γενική Συνέλευση είναι αντιπροσωπευτική.

Υπάρχει εξάλλου και μια επκεφρασμένη ήδη αποτυπωμένη έγγραφη συμφωνία. Νομίζω λοιπόν ότι έχει μπει μια πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου, αυτό πρέπει να δούμε πρώτα, η οποία πρέπει να μας πει το Σώμα πόσοι συμφωνούν με τη συμφωνία αυτή που έχει αποτυπωθεί και έγγραφα και στην οποία έχουν συμφωνήσει 115 μέλη. Πόσοι συμφωνούν, να σηκώσουν το χέρι τους.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε 2 κατά.

Η πρόταση εγκρίνεται κατά πλειοψηφία των παρόντων, με 2 αρνητικές ψήφους.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει θέμα απαρτίας. Ελήφθη μόλις πρόσφατα μια απόφαση όπως έχει αποτυπωθεί και έγγραφα και έχει σταλεί και έχουν συμφωνήσει τα 115 μέλη. Μ' αυτή λοιπόν την πρόταση τάσσεται κατά πλειοψηφία το Σώμα σήμερα.

Πάμε στο 3^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης. Σ' αυτό το κομμάτι θα ειπωθούν τα θέματα αυτά που ειπώθηκαν και πριν. Δηλαδή πώς θα υλοποιηθεί αυτή η συγκεκριμένη απόφαση.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Λοιπά ζητήματα που αφορούν την υλοποίηση των αποφάσεων σχετικά με το θέμα 2»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούω προτάσεις για τον τρόπο υλοποίησης. Πρώτα από το Διοικητικό Συμβούλιο, τι έχει αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Η απόφαση που είχαμε πάρει σα Διοικητικό Συμβούλιο σε συμφωνία με το νομικό ο οποίος επεξεργάστηκε την όλη διαδικασία, αυτό που είπαμε να προχωρήσουμε και να πάμε παρακάτω είναι ότι έχουμε το κείμενο αυτό της συμφωνίας, έχει βγει στον αέρα κι από κει και πέρα κάνουμε απόφαση Γενικής Συνέλευσης και πανελλαδική ψηφοφορία.

Αυτό ήταν το σκεπτικό, μ' αυτό το σκεπτικό συνεδριάσαμε, μ' αυτό το σκεπτικό ήρθαμε εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το Διοικητικό Συμβούλιο εκφράζεται σαν όργανο. Εδώ ο Πρόεδρος εκφράζει την πρόταση που έχει αποφασίσει το Διοικητικό Συμβούλιο στη Γενική Συνέλευση. Εσύ λοιπόν εκφράζεις το Σώμα, το Διοικητικό Συμβούλιο δηλαδή, και προτείνεις στη Γενική Συνέλευση.

ΣΤ. ΚΟΥΤΣΟΠΑΝΑΓΟΣ: Βεβαίως. Αυτό είναι η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Από κει και πέρα μπορεί ν' αποφασίσει η Γενική Συνέλευση.

Ν. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ: Το Διοικητικό Συμβούλιο πήρε την απόφαση αυτή σχετικά με το να σταλεί το θέμα σε πανελλαδική ψηφοφορία γιατί το θεωρεί

πολύ σημαντικό όπως θεωρεί και τις καταστατικές αλλαγές. Όπως οι καταστατικές αλλαγές πηγαίνουν σε πανελλαδική ψηφοφορία, το ίδιο..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είναι καταστατική αλλαγή αυτό.

Ν. ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ: Συγνώμη, να ολοκληρώσω. Εγώ δεν ανέφερα ότι είναι καταστατική αλλαγή. αναφέρομαι στη σημασία του συγκεκριμένου θέματος. Γι' αυτό ζητάμε να έχουμε πολύ πιο ισχυρή θέση απέναντι στον Ειρηνοδίκη προκειμένου να κατοχυρώσουμε τη συγκεκριμένη. Αυτή ήταν η λογική του Διοικητικού Συμβουλίου και με αυτό εμείς προτείνουμε στη Γενική Συνέλευση αυτή τη συγκεκριμένη πρόταση. Από κει και πέρα αν αποφασίσει η Γενική Συνέλευση κάτι άλλο, κάτι άλλο..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, αυτή είναι η πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου και ακούω τοποθετήσεις πάνω σ' αυτή την πρόταση.

Σ. ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ: Εάν πάτε σε ψηφοφορία, θα πρέπει να δούμε πού προβλέπεται αυτή η ψηφοφορία. Δηλαδή είτε θα θεωρήσουμε ότι είναι καταστατική αλλαγή και πάμε με τις αυξημένες, ή εφ' όσον δεν είναι καταστατική αλλαγή, σαν τι θα την κάνεις την ψηφοφορία; Γιατί θα την κάνεις; Πού προβλέπεται αυτή η ψηφοφορία; Την προβλέπει ο Αστικός Κώδικας; Όχι. Προβλέπει απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

ΜΕΛΟΣ: Ο Αστικός Κώδικας ζητά πλειοψηφία προκειμένου να πάρει μια απόφαση. Εμείς την ενισχύσουμε αυτή με την πανελλαδική.

Σ. ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ: Δεν το προβλέπει. Αυτή είναι μια διαδικασία που δεν την προβλέπει το καταστατικό, για μη καταστατικές τροποποιήσεις. Μόνο για καταστατικές αλλαγές προβλέπεται αυτή η ψηφοφορία και για κάποια άλλα θέματα που δεν πρόκειται εδώ πέρα..

(Διαλογικές συζητήσεις)

Μ. ΚΟΥΤΟΥΛΑΚΗ: Το ότι θα τεθεί το Σωματείο, το Ταμείο μας σε εκκαθάριση εν λειτουργία δεν είναι πιο ισχυρό από μια τροποποίηση του καταστατικού; Δεν είναι πιο σημαντική μεταβολή αυτή; Άρα μ' αυτή την έννοια δεν είναι καλύτερο να πάει σε πανελλαδική; Θα είναι πιο ισχυρό.

Επίσης νομίζω ότι καλύτερο είναι, εγώ συμφωνώ με το Διοικητικό Συμβούλιο, με τον κ. Κουτσοπανάγο, με τον κ. Κολοκοτρώνη, με τον Ηλία, νομίζω ότι ναι μεν φεύγουν οι συνάδελφοι που φεύγουν, αλλά καλό

είναι να μη γίνουν κινήσεις άρπα κόλλα γιατί είναι σημαντικές αποφάσεις αυτές και είναι για όλους μας, και για εκείνους που φεύγουν και για εκείνους που μένουν. Δεν το λέω επειδή εγώ μένω και έχω ως πούμε μπροστά μου 10 χρόνια, σέβομαι εξίσου τους συναδέλφους που θα φύγουν, άλλωστε το έχω υπογράψει εγώ αυτό, την πρόταση.

Αλλά νομίζω ότι καλύτερο είναι να μη γίνουν κινήσεις άρπα κόλλα προκειμένου να δοθούν λύσεις στο πόδι.

Χ. ΚΟΝΤΟΓΟΥΡΗΣ: Φοβάμαι ότι ξαναγυρνάμε πίσω για να βρούμε τι; Την άκρη του νήματος; Είναι ξεκάθαρο, αυτοί που δεν έρχονται να ψηφίσουν, αυτοί που δεν υπογράφουν τη συμφωνία, είναι συνάδελφοι που δε θα έρθουν ποτέ στη Γενική Συνέλευση και δεν τους ενδιαφέρει αυτή η άποψη. Αν είχαν κάποια άλλη άποψη θα τη διατύπωναν.

Εδώ εμείς δεν πάνε να καλύψουμε αυτούς τους συναδέλφους τους 20, τους 30, τους 40, τους 50. Πάμε να καλύψουμε όλους τους συναδέλφους που θέλουν να δοθεί μια λύση. Από τη στιγμή λοιπόν που υπάρχει μια ισχυρή πλειοψηφία, σεβόμαστε την ισχυρή αυτή πλειοψηφία, υποστηρίζουμε τη θέση τους και την άποψή τους και αυτήν προωθούμε. Τελεία και παύλα.

Όποιος ήθελε να προστατεύσει τον εαυτό του ή να προστατεύσει και τους άλλους, ως ήταν εδώ πέρα να έκανε την πρότασή του και να υποστήριζε την άποψή του.

Β. ΤΖΑΝΝΕΤΑΚΟΣ: Ο Χάρης με τον τρόπο που τα λέει με υπερκάλυψε, εγώ θα ξαναπώ ότι αυτή τη στιγμή έχουμε μια συντριπτική πλειοψηφία Γενικής Συνέλευσης. Όταν λοιπόν, αν προχωρήσει σε μία καθολική ψηφοφορία, τότε δε θα υπάρχει τέτοια πλειοψηφία, φάνηκε από τη δήλωση, έχουμε αυτά τα άτομα τα οποία ουσιαστικά μας μπλοκάρουν εδώ και πάρα πολλούς μήνες.

Τι θέλουμε δηλαδή αυτή τη στιγμή; Όχι θα ενισχύσουμε τη θέση μας, αλλά θα την υποβαθμίσουμε. Εγώ αυτό πιστεύω. Ευχαριστώ.

Ι. ΤΙΑΚΙΤΖΗΣ: Αφού αυτοί που θα ψηφίσουν κατά, δεν τους ενδιαφέρει, δεν έρχονται εδώ, ως μην τους δώσουμε τη βάση και τον τσαμπουκά να πάνε και να παίξουν με την απόφαση αυτή. Δηλαδή μην τους δώσουμε το δικαίωμα ν' ανατρέψουν μια παμψηφεί σχεδόν απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

Αν ενδιαφέρονταν ας έρχονταν εδώ να τελειώσουμε. Γι' αυτό και πιστεύω ότι αυτή τη στιγμή θα πρέπει να πάμε με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που είναι το ανώτατο όργανο και δε μας απαγορεύει οποιοδήποτε άρθρο του καταστατικού να κάνουμε αυτή την κίνηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει ολοκληρωθεί η συζήτηση για το 3^ο θέμα συνάδελφοι. Υπάρχουν δυο προτάσεις. Η πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου που λέει ότι πρέπει την απόφαση αυτή που έλαβε η συνέλευση να την πάμε σε πανελλαδική ψηφοφορία και υπάρχει και η δεύτερη πρόταση που εκφράστηκε εδώ από τους συναδέλφους της Γενικής Συνέλευσης, που λέει ότι αυτό το πράγμα δε θα ωφελήσει τελικά, αλλά θα είναι πραγματικά ένας λόγος ώστε να μην οδηγηθούμε σε καμία λύση και να έχουμε μια τροχοπέδη και να μην οδηγηθούμε πουθενά.

Ποιοι είναι αυτοί που ψηφίζουν υπέρ της πρότασης υλοποίησης που πρότεινε το Διοικητικό Συμβούλιο στη Γενική Συνέλευση;

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε 7 ψήφους υπέρ της πρώτης πρότασης.

Ποιοι ψηφίζουν την πρόταση που βγήκε από τη Γενική Συνέλευση που λέει ότι σαφέστατα δε χρειάζεται.

Διεξάγεται ψηφοφορία δι' ανατάσεως της χειρός

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι απέχουν από την ψηφοφορία; Ένας απέχει από την ψηφοφορία.

Συνάδελφοι εγκρίνεται κατά πλειοψηφία η πρόταση που βγήκε από τη Γενική Συνέλευση, ότι εξουσιοδοτείται το Διοικητικό Συμβούλιο να προβεί με τον τρόπο που χάραξε η Γενική Συνέλευση στην υλοποίηση, δηλαδή να εξουσιοδοτηθεί δικηγόρος ο οποίος θα προβεί στις απαραίτητες ενέργειες στον Ειρηνοδίκη.

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Σε περίπτωση που ο Ειρηνοδίκης δεν αποφανθεί ότι έχουμε σωστά αποφανθεί ως Γενική Συνέλευση, τι γίνεται μετά;

Δεύτερο και βασικότερο: Μεταξύ των άλλων κειμένων συμφωνίας, και θα παρακαλούσα να έχω την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης, λέμε μεταξύ άλλων, εξόφληση του εφάπαξ που χρωστάει το ΑΤΑΠ σε 8 άτομα, μετοχές και ομόλογα.

Άρα θα παρακαλούσα πριν από οποιαδήποτε ενέργεια, γιατί στο Ειρηνοδικείο θα πάμε με αυτό το κείμενο συμφωνίας και μόνο και την απόφαση της πανελλαδικής, να πάρει απόφαση η Γενική Συνέλευση για εξόφληση αυτών των ανθρώπων ώστε να μην κάνουν παρέμβαση που θα είναι επί τα χείρω για την πρόταση που καταθέτουμε.

Είναι στα λοιπά ζητήματα που αφορούν την υλοποίηση των αποφάσεων σχετικά με το θέμα 2, που σημαίνει απλά ότι αύριο το Διοικητικό Συμβούλιο θα πρέπει να πάρει μια απόφαση επί τη βάση της εκτεφρασμένης άποψης της Γενικής Συνέλευσης για εξόφληση των 8 ατόμων, εφ' όσον παραιτηθούν από τη δίκη κι από το δικαίωμα εγγράφως και τελειώσουμε, με κείμενο το οποίο θα μας βοηθήσουν οι έγκριτοι νομικοί να συντάξουμε, για να εξοφληθούν ώστε να έχουμε τους μίνιμουμ κραδασμούς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνεί το Σώμα στην πρόταση του κ. Σκευοφύλακα;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ομόφωνα; Απέχει κάποιος;

ΜΕΛΗ: Ομόφωνα.

ΜΕΛΟΣ: Να έρχεται σε συνέχεια άλλων αποφάσεων Γενικών Συνελεύσεων, δεν είναι ξεκάρφωτο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ν' απαντήσω στο δίκαιο ερώτημα του Διοικητικού Συμβουλίου που έχει να κάνει με το αν δεν εγκριθούν οι τροποποιήσεις.

Η αρμοδιότητα που εισάγεται να δικαστεί αυτή η υπόθεση είναι η εκουσία δικαιοδοσία, δηλαδή ενώ παλαιότερα γινόταν με τη διαδικασία την αμφισβητούμενη και στην εκουσία, δηλαδή μπορούσαν στο ακροατήριο ν' ασκηθούν παρεμβάσεις, τώρα όπως σας είπα και πριν, καταθέτεις το Ειρηνοδικείο το φάκελο με το καταστατικό για να δει τι προβλέπει ο δικαστής, καταθέτεις το πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης, καταθέτεις τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου που αποφάσισαν αυτά το πράγμα, τα ενεργά μέλη

του Διοικητικού Συμβουλίου, αυτά που πήραν την απόφαση και ο δικαστής αποφασίζει.

Τώρα πολλές φορές ο δικαστής παλαιότερα μας φώναζε εμάς τους δικηγόρους και μας έλεγε «ξέρετε κ. συνήγορε, εδώ στην αίτηση που έχετε κάνει υπάρχει μια έλλειψη, υπάρχει αυτό». Θεωρώ λοιπόν ότι υπάρχει το περιθώριο να κουβεντιάσουμε. Αν ο δικαστής μας πει ότι «εγώ δε μπορώ να την εγκρίνω γιατί το άρθρο θεωρώ ότι υπάγεται στην τροποποίηση του καταστατικού και πρέπει να γίνει αυτό, τότε και μόνο, γιατί εμείς θεωρούμε σα σώμα ότι δεν αποτελεί τροποποίηση και δεν ήρθε σαν τροποποίηση στα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ήρθε σα μια λύση εκ των πραγμάτων.

Αν λοιπόν μας ζητηθεί, τότε θα προστρέξουμε και σ' αυτή τη διαδικασία που θα γίνει.

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Ένα τελευταίο, συγνώμη, ένα άλλο σημαντικό θέμα είναι μετά την εξόφληση που πρέπει να γίνει μετά από 3-4 μέρες, θα πρέπει ταυτόχρονα κι εδώ θέλω και τη γνώμη των νομικών, να καταθέσει το Διοικητικό Συμβούλιο εξ ονόματος της Γενικής Συνέλευσης και κατ' εντολήν των αποφάσεων που έλαβε, αίτηση ασφαλιστικών εταιρειών για μη μεταβολή της περιουσίας του Ταμείου ώστε όλοι μετά να μπορούμε να πάρουμε τα λεφτά που δικαιούμαστε.

Τι θέλω να πω: Ότι αν από το Δεκέμβρη ξεκινήσουν οι αγωγές από συναδέλφους που φεύγουν, να είναι κατοχυρωμένο το Διοικητικό Συμβούλιο με μια απόφαση με ασφαλιστικά μέτρα ώστε να μη μοιράσει άλλη περιουσία πλην των 532 που έχουμε αποφασίσει. Και πιθανά και στην Τράπεζα Πειραιώς που χρωστάμε άλλα 200.000.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό πρέπει να το δούμε διότι τα ασφαλιστικά μέτρα στη διαδικασία της προσωρινής διαταγής προϋποθέτουν ότι επακολουθεί μια κύρια δίκη. Ποια θα είναι η κύρια δίκη; Ασφαλιστικά μέτρα χωρίς κύρια δίκη δεν υφίστανται. Ζητάς λοιπόν μια προσωρινή ρύθμιση μιας κατάστασης, μια απαγόρευση μεταβολής, αλλά σίγουρα πρέπει να επακολουθήσει. Αν δεν επακολουθήσει κύρια, δίκη δεν έχει νόημα αυτή η ιστορία.

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Άρα λοιπόν παίρνουμε αποφάσεις, κάνουμε οτιδήποτε και το Γενάρη θα βρεθεί ένα Διοικητικό Συμβούλιο, δεν ξέρω ποιοι θα είναι, μπροστά στο ενδεχόμενο να έχει αγωγές, να έχει ασφαλιστικά μέτρα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Θα βρεθούμε μπροστά ν' αποφασίζουμε και τελικά να γίνονται άλλα. Ας το αποφασίσουμε, ας το πάμε, είναι ιδιότυπη η κατάσταση, όλο το πράγμα είναι ιδιότυπο.

ΜΕΛΟΣ: (Ερώτηση εκτός μικροφώνου) Θ' αποφασίσεις ότι απαγορεύεις να σου κάνουμε...

Η. ΣΚΕΥΟΦΥΛΑΞ: Όχι, να μη μεταβληθεί η περιουσία μου μέχρι λήψη απόφασης από τον Ειρηνοδίκη σχετικά με το κείμενο συμφωνίας. Αυτό λέω.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι δεν υπάρχει άλλο θέμα προς συζήτηση. Στο σημείο αυτό λήγει η συνεδρίαση.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ